S ©
-:l http://farbe.li.tu-berlin.de/ AGSA/AGSALONL.TXT /.PS; nJr Vektorgrafik V(g; Start-Ausgabe -:l
N: Keine 3D-Linearisierung (OL) in Datei (F) oder PS-Startup (S)

Kontraststufe Cy; (i=1 to 8),CIE-Normfarbwert Yy, Graustufen nachl SO 9241-3061)
= |Kontrast-| CIE-Norm- [ totale Raumlicht- Helligkeit L* ciELAB >
2 % Stufe Farbwert | gesehene Projektor- | (R) Display-|ohne mit AL =] %
353  |cy undY|Yyund CIE| Display-Be [Display-Be- | Beleuch- | Ausgabeli- | Ausgabeli- 5
@l |eraiithsiokeiglled ! (&l : T A Start- und linearisierte Ausgabéy=0 Q
S35 |=1..8) |[L*nvon |[starkeEp.r |Birke Er aL*=1 aL=1 000000000 O AL*=63;L*\=00 c%
°F Schwarz | [lux]® lu]® [lux] Anzahl a,2 | Anzahl a2 6 3=
52 =3
S®  [Cvs 288 031/1 [80000+64000 143500 500 47 (max) | 94 (max) s Eg
3 8 Cy7 144:1 0,62/6  [40000+3200 61500 500 44 88 Startausgabey=40 w3
D@ Cyg 72:1 1,25/11 |20000+1600! 35500 500 42 84 i O Al*=variabel L*\=70 g <Q
53 |cvs 36125/18 10000+800 17500 500 38 77 an
32 |cv 18150027 5000+400 8500 500 34 68 . B o .5
£8 o 9ofi0/38 2500+200 4000 500 28 57 . S 2
'_Q;—\« Cyz 45:1 20/52 1250+100! 1750 500 21 43 adl © ° linearisierte Ausgabery=40 «Q 'S
T8 |on225940/70 625+500 625 500 12 25 $e000000 000 O pL=17L=T0 Sk
G D [Ds Beispel st vorgesehen fr 5 = 36:1 15t kaun erreichbar. ® o ar
= |2Fur die Anzani der Farbstufen gelten die 3 odercy =ay%, zum Beispiety = 4096 furay = 16. N " " AL*=1,0 =z@®
& [ Furden Kontrasty=2:1 sind d gesehene Leuchtichie von Schware in der Projekion und dem weissen Standardpapier gleich gleiche dunkle Graus' =Schwelle Y
=i Visuelle Ermiidung durch das Leuchtdichteverhéltnis 36:1 aller Farben auf dem Display und dem Papier sollte reduziert wefden| o S
o 8- Wenn ein graues Display mit dem Normfarbviéat= 22,2 (<0,25+88.9) benutzt wird, dann bieibt die KontrastsOfekonstant § 2>
Q= Das Leuchtdichteverhaltnis aller Farben auf Bildschirm und Papier ist reduziert auf 9:1. Dies reduziert die visuelle Ermiidur 123 45 6 7 8 9 101 1213115 Grau-Differenzenn SO
15 L= ég
55 . =
% @ [Kontraststufe Cy; (i=1 to 8)und absolutes und relatives Gamma nachSO 9241-3061) g g
> igkeit L*
8o [Kontras- [CIE-Norm- [CIE-Norm- [absolutes relatives |Anwendung und Heﬂlgkelt L*cieLae o g
QL |stufe Farbwert;  |Farbwert; |Gamma Gamma Farbmodus AL 24
g )\> Cyj und Y hal Bereich Gpk(k=0 bis 7) |gpk(k=0 bis 7) [am Arbeitsplatz; Start- und linearisierte Ausgabéy=0 o §
E [9) -VerhaltnigYy : Yy 'Yn1 ... Ynz  |fur Display (P) |fur Display (P)|Beleuchtungsstérke T A AL*=6,3;L*\=00 < -~
= SQ (i=1..8) [WeiB Wund mit Gp=2,4)  [mit Gpg=2,4%) |auf Display 500 lux ee0000 8 Startausgabern=2,5 oT
KT SchwarzN Gpy=2.4-0,18k |gpk=Gpi/2,4 |oder 250/125/62 lux 3 .® AL*=variabel, L* =18 g0
oL - ° o » =
'S |Cvs 288:1f88,9: 0,31 .. <0,46Gpo = 2,40 Display, nur 062 lux S llne*a_rls\énf Angabef,N 2,5 o
© Cy7 144:1[88,9 : 0,62 . <0,93Gpy = 2,22 Display, nur 125 lux AL*=5,2]L*N=18 =]
3 Cye 72:1[88,9:1,25 <1,87Gpy= 2,04 Display, nur 250 lux W =X %
a Cys 36:1[88,9:2,50 <3,79Gp3 = 1,86 Display und Oberflach > =
D Cys 18:1[88,9:5,00 <7,50Gpa= 1,68 Display und Oberfléche | c5
y Cys  9:1[889:10,0 <15,0Gps = 1,50 Display und Oberfléchg Teo ST
=3 Cy, 4,5:1[88,9:20,0 ... <30,0Gps= 1,32 Display und Oberflache |, | o5
a Cy12,25:13988,9 : 40,0 .. <60,0Gp7= 1,14 Display und Oberflachg ®:
S (0w Bopeistvorgesehen T DaterpraRKoren (P) MGy 2 A VEgechaEC 619662, Gro-2 . Ie)
= 2) Das Rechnerbetriebssystémplebenutzte den Wert 1,8 bis 2010. Die Anderung nack-2Windows)ist in die flasche Richtung g AL*=1.0 S
3) Fir den Kontrasty=2:1 sind die gesehene Leuchtdichte von Schwarz in der Projektion und dem weissen Standardpapier gleich| =Schwelle ®
Visuelle Ermidung durch das Leuchtdichteverhalinis 36:1 aller Farben auf dem Display und dem Papier sollte 0 __'_'_'_'_'_'_'_'_'_'_'_'_'_P 1
Wenn ein graues Display mit dem Normfarbwért= 22,2 (<0,2588.9) benutzt wird, dann bleibt die Kontrastslfgkonstant. 3
Das Leuchtdichteverhaltnis aller Farben auf Bildschirm und Papier ist reduziert auf 9:1. Dies reduziert die visuelle Ermiidur 12345 6 7 8 9101 12131415 Grau-Differenzenn
™ AGSATTN

TUB-Prifvorlage AGS4; L*-Differenz von 16 Graustufen Eingabergb/cmy0/000k/n
&Auml;nderung der Stufung f&uumlr 2 Reflexionen: L*=2,5% und 40%; sRGB-Display 5
v s T .




